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Opgave 1  China in de Hoorn van Afrika  
 

 1 maximumscore 2 
Juiste redenen zijn: 
 Veel Afrikaanse landen beschikken over grondstoffen / 

landbouwproducten. 
 Afrika heeft (door toenemende welvaart en door bevolkingsgroei) een 

groeiende afzetmarkt (voor producten uit China). 
 China probeert door de aanwezigheid in Afrika de (mondiale) invloed 

verder uit te breiden.  
 

per juiste reden  1 
 

 2 maximumscore 3 
Juiste redenen zijn: 
 Djibouti ligt aan een (makkelijk te controleren) smalle zeestraat (waar 

veel Chinese schepen langs varen). 
 Djibouti ligt aan een belangrijke scheepvaarroute / in het verlengde van 

het Suezkanaal. 
 Djibouti ligt in een gebied met piratenactiviteit. 
 In Djibouti zijn al meerdere marinebases (waaronder die van de 

Verenigde Staten) gevestigd / voorzieningen voor militairen aanwezig.  
 
per juiste reden 1 
 

 3 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat door deze strategie de Chinese 
(mondiale) invloed / macht vergroot wordt (ten koste van die van de 
Verenigde Staten). 
 

 4 maximumscore 2 
Een juiste redenering is: 
• China kan door de aanleg van havens in de (economisch relatief 

zwakke) buurlanden van India, die profiteren van deze investeringen, 
invloed uitoefenen in deze regio  1 

• terwijl India (op mondiale schaal) een concurrent is van China / het niet 
toestaat dat China havens in het land aanlegt 1 

Vraag Antwoord Scores 


